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КАТЕГОРІАЛЬНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ВЕДЕННЯ 

ФІНАНСОВОГО ОБЛІКУ 

 

У сучасній науці й практиці використання терміну «організація» є 

буденним і водночас різноманітним. Для розуміння поняття «організація» 

можуть використовуватися різні визначення, які відображають широкий спектр 

загальноприйнятих уявлень і застосування даного терміну. Отже, в тлумаченні 

терміну «організація» існують суттєві відмінності. У найбільш загальному 

трактуванні організація – це упорядкування, налагодження певної системи.  

Організація передбачає порядок, збереження і підтримання стану певної 

упорядкованості елементів системи в цілому, забезпечення її якісної 

визначеності. Визначення сутності організації як процесу формування певної  

системи обумовлено тим, що створення будь-якої організації (внутрішнього 

впорядкування структури) займає відповідний проміжок часу та є послідовністю 
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певних дій. Такий підхід акцентує увагу на послідовності явищ, подій, дій у 

поясненні сутності організації як процесу. Саме послідовність, її зміст, 

обумовленість визначають сутність процесу організації [1].  

Отже, в цілому організацію можна визначати і як процес, і як систему. У 

деяких випадках термін «організація» вживається для позначення властивості, 

яка розуміється як діяльність з упорядкування всіх елементів визначеного 

об'єкта в часі та просторі. Таке трактування досить близьке до поняття 

«організовувати», тобто впорядковувати, налагоджувати або утворювати. Тому 

поряд з науковим розумінням терміну «організація» його застосування має 

важливе прикладне значення.  

Як і будь-яка діяльність фінансовий облік для успішного ведення і 

забезпечення його інформацією планування, аналізу та контролю господарської 

діяльності підприємства потребує належної організації, яка передбачає 

вирішення ряду методичних, технологічних, технічних і організаційних питань. 

Система фінансового обліку не з'явиться і не буде функціонувати на окремому 

підприємстві без організації, яка виступає ефективним інструментом побудови 

та здійснення облікового процесу, управління майном і розвитку підприємства. 

Від раціональної організації фінансового обліку залежить можливість 

отримання й представлення зацікавленим користувачам всієї необхідної 

інформації. Рівень виконання завдань фінансового обліку передусім залежить 

від його організації.  

Раціональна організація фінансового обліку має суттєве значення для 

задоволення потреб управлінського персоналу в інформації, яка є підставою для 

пошуку шляхів підвищення ефективності діяльності суб'єкта господарювання, 

забезпечує збереження майна власника та достовірне визначення результатів 

діяльності. На думку І.П. Бабенко, раціонально організований бухгалтерський 

облік повинен відповідати наступним вимогам:  

 точність облікових записів, узгоджених зі справді здійсненими 

господарськими операціями та констатованими явищами та подіями; 

 зрозумілість і чіткість записів господарських оборотів з точки зору їх 

логічної узгодженості;  
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 правильна грошова оцінка як наявних засобів, так і здійснюваних 

операцій і оборотів, які спостерігаються; 

 повнота та визначеність зареєстрованих фактів і явищ господарської 

діяльності, а також легальність або законність записів, з точки зору їх 

відповідності вимогам законодавства;   

 правдивість і документальна обґрунтованість записів;  

 відповідність, спеціалізація і правильний вибір облікових книг для 

даного підприємства;   

 належна класифікація, групування і систематизація фактичного 

обґрунтованого облікового матеріалу, а також правильна номенклатура 

бухгалтерських рахунків;   

 акуратність, своєчасність і впорядкованість записів з точки зору їх 

хронологічної послідовності [2, с. 70].  

Останню з перерахованих умов вчений називав альфою і омегою в 

фінансовому обліку, пояснюючи це тим, що ідеальний порядок повинен 

панувати в будь-якій справі, з тим паче в фінансовому обліку.  

Процес організації фінансового обліку передбачає вибір, впорядкування, 

встановлення зв'язку та об'єднання в часі й просторі необхідних складових. Таке 

розуміння є основою для пояснення організації обліку як цілеспрямованого 

об'єднання, встановлення зв'язків, складових, які забезпечують виконання 

фінансовим обліком своїх завдань. У цілому організацію фінансового обліку 

визначають як: сукупність способів створення та впорядкування системи 

бухгалтерського обліку для забезпечення її функціонування з урахуванням 

особливостей суб'єкта господарювання; систему умов та елементів побудови 

облікового процесу для отримання достовірної і своєчасної інформації про 

господарську діяльність підприємства та здійснення контролю за раціональним 

використанням майна власника;  науково обґрунтовану сукупність умов, які 

забезпечують найбільш економне та раціональне здійснення збору, обробки та 

зберігання бухгалтерської інформації для оперативного контролю за 

правильним використанням майна підприємства та надання користувачам 

неупередженої фінансової звітності [1, с. 71].  
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Слід чітко відрізняти поняття «організація» і «ведення» фінансового 

обліку. Організація фінансового обліку – це прерогатива власника (керівника) у 

співпраці з обліковими працівниками. Ведення – входить до обов'язків 

облікових працівників та полягає у застосуванні бухгалтером узгодженої з 

керівництвом підприємства методики та технології відображення у 

бухгалтерському обліку господарських операцій і складання бухгалтерської 

звітності.  

Отже, раціональна організація фінансового обліку визначає успішність 

фінансово-господарської діяльності підприємства, оскільки саме завдяки 

використанню інформації, яку надає облік, суб'єкти управління підприємством 

отримують змогу забезпечити збереження і примноження позитивних 

результатів діяльності всього колективу підприємства, а його відсутність або 

серйозні помилки в організації чи веденні призводять до втрати досягнутого 

успіху.  
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